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Liebe Schiilerin, lieber Schiiler,

diese Runde des Wettbewerbs hat 20 Fragen, Sie sollen von den vorgegebenen Losungsmog-
lichkeiten immer die einzige richtige Losung auswéhlen. Sie konnen auf Threm Blatt die rich-
tige Losung ankreuzen. Danach tragen Sie bitte Thre Losungen in das Losungsblatt (extra

Blatt) ein. Nur diese Seite wird korrigiert.

Fiir eine richtige Antwort erhalten Sie 3 Punkte, fiir eine falsche Antwort wird Thnen 1 Punkt

abgezogen.

Wenn Sie sich fiir keine Antwort entscheiden konnen und auf dem Losungsblatt eine Losung

leer lassen, bekommen Sie keinen Punkt. Ihre Ausgangspunktzahl ist 20.

Fiir die Losung der Aufgaben diirfen Sie Thren Taschenrechner und Ihr Tafelwerk benutzen.

Sie haben 75 Minuten Zeit, um den Test auszufiillen und die richtigen Losungen ins Losungs-

blatt einzutragen!

Viel Spal3

1) Mein Freund Hansl Sparer erzéhlt, dass er jeden Kerzenrest behalt und aus acht Resten
eine neue Kerze macht. Wie viele Kerzen kann er anziinden, wenn er 107 Kerzen gekauft
hat?

(A) 120 (B) 122 (C) 109 (D) 111 (E) 117

2) Herzog von Tortenburg isst morgens gerne Palatschinken. Sein Koch béckt eine Palat-
schinke in 1 Minute, aber Herzog von Tortenburg isst ein Stiick in 30 Sekunden. Wann
muss der Koch spitestens das Backen beginnen, wenn der Herzog um 9 Uhr 20 Pala-
tschinken frithstiicken mdchte ohne zu warten?

(A) 8:40:00 (B) 8:45:30 (C) 8:49:30 (D) 8:50:30 (E) 9:00:00
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3) 2013201320132013% — 2013201320132012% =

(A) 4026402640264024 (C) 4026402640264026 (E) 4026402640264028
(B) 4026402640264025 (D) 4026402640264027

4) Die Differenz zweier Primzahlen ist 857. Wie viele positive Teiler hat die Summe dieser
Primzahlen?
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 6 (E) 8

5) Wenna?? = bcchdc, dann ist die Summe von a, b, ¢, und d gleich ....
(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17

6) Wie viele Aussagen sind wahr, wenn A\B={1;2;3}, B\A={4,6}, AuB={1;2;3;4,5;6;7}

wahr sind?
|ANBJ|=|B|
|AI=3
5eB
7¢B
(A) 0 (B)1 (C)2 (D)3 (E) 4

7) Wie viele Losungen hat die folgende Gleichung?

x3 x2—6x+9 x?>-25 x*4+3 x?2-9
x2+6x+9 x+5 x—3
(A)1 B) 2 (C) 4 (D) 6 (E)7

=0

8) Die Lebensalter in einer vierkopfigen Familie sind im Jahre 2013 33, 32, 8 und 6 Jahre.
Wann wird die Summe der Lebensalter 100 Jahre?

(A) 2015 (B) 2016 (C) 2033 (D) 2034 (E) nie
9) Die Graphen der Funktionen f x =-x+2,g x =—zx+7undh x =1 bilden ein

Dreieck. Bestimmen Sie den Fldcheninhalt des Dreiecks.

(A) 36 (B) 40 (C) 50 (D) 80 (E) 88

10) Wie viele reelle Losungen hat die Gleichung?

x—2+ x+2+ x+7+ x+14=9

(A)0 (B) 1 (C) 2 (D)3 (E) 4
11) % 2013 . §2+1 2013 _
(A) 42013 (B) 22013 (C) 24026 (D) 44026 (E) 1
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12) Die Seiten eines Dreiecks sind Scm, 12 cm, 13 cm. Berechne den Flacheninhalt des Um-
kreises des Dreiecks.

(A) 30 cm? ©) % < om? (D) 1327 cm?®
(B) 41 cm? (E) 42,25 cm?

13) Welche Zahl fehlt?

(A) 60 (B) 62 (C) 63 (D) 64 (E) 65

14) Die Flacheninhalte eines Quadrates und eines Kreises sind gleich. Wie groB ist der Um-
fang des Kreises, wenn der Umfang des Quadrates 12 7 cm ist?

(A) 47 cm (B) 6m cm (C) 9 cm (D) 6 cm (E) 9cm

15) Wenn ein Dreieck an einer seiner Seiten gespiegelt wird, bekommt man ein Rechteck.
Welche Eigenschaften treffen dann auf das Dreieck zu? Es ist ...

(A) allgemein (C) gleichschenklig und (D) rechtwinklig

rechtwinklig

(B) gleichschenklig (E) regelmaBig

16) Gretchen mochte ein neues Kleid fiir 54€ kaufen, aber sie hat nicht genug Geld. Wenn sie
um 20% mehr Geld hitte, dann wiirde um 25% weniger Geld fehlen, als jetzt. Wie viel
Geld hat Gretchen jetzt?

(A) 6 (B) 24 (C) 30 (D) 32 (E) 40

17) Die Quersumme der Zahl 22013 . 3% . 52005 jst
(A) 8 (B) 18 (C) 28 (D) 38 (E) 48

18) An das regelméBige graue Dreieck mit der Seitenldnge 1 werden
nach auBlen abwechselnd Quadrate und gleichschenklige Drei-
ecke gesetzt. Welchen Umfang hat die so entstehende Figur?

(A) 6 (C)3 3 (E)3 3+3
(B) 9 (D)6 3+3
19) Wie viele Primzahlen gibt es, die kleiner als 2013 sind und
deren Quersumme gleich 3 ist?
(A)O (B) 1 (C) 12 (D) 15 (E) 17
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20) Zu welcher Funktion gehort der abgebildete Graph?

(A) f y = X ;ZX

(B) f x = X -;-Zx

C)fx =2x —x

D) fx = x +2x

E)fx =x —2x N

E) f >




